



Recenze diplomové práce paní Bc. Evy Šťastné

MEZINÁRODNÍ TERORISMUS JAKO PROBLÉM 21. STOLETÍ

Diplomová práce paní Šťastné je již svým zaměřením a pojetím z větší části studií kompilační a do jisté míry vlastně sumarizující. Autorka se na základě studia odborné literatury pokusila popsat vznik, vývoj, jakož i další pro terorismus významné okolnosti. Získané poznatky promítla do výuky občanské výchovy na základních školách. Zadané a skutečně vypracované téma se tedy od sebe poněkud odlišují. Teoretická část práce je poněkud zvláštní kompilací, kdy pro každou tezi a také kapitolu či podkapitolu je vybrán jeden hlavní autor a jeho názory jsou – bez jakékoli další komparace, o dalších metodách ani nemluvě – představeny jako komplexní názor a obecné stanovisko k danému problému.

Diplomová práce zahrnuje – včetně úvodu, závěru, seznamu pramenů a literatury, seznamu příloh a cizojazyčného resumé 79 stran. Je členěna do tří kapitol, dále rozdělených do snad až nepřehledné řady dalších podkapitol. Výběr i zpracování rozsáhlých, zejména obrazových příloh více než vhodně doplňuje textovou část práce. Práce se opírá o odbornou literaturu a relevantní internetové zdroje.

Po obsahové stránce je studie vypracována velmi pečlivě. Didaktické části práce – tedy přípravě využití v hodinách hodin je věnována dostatečná pozornost, která se mimo jiné projevuje i v množství připravených a někdy až příliš textově rozsáhlých učebních materiálů. Nemohu se ovšem zbavit dojmu, že takovéto vyučování o islámu, respektive islámském terorismu může být poněkud zavádějící.

Takto pojatá práce zřejmě nemá přinášet nějaké nové a zásadní poznatky v problematice politické, sociologické i kulturní a náboženské etc. Těžiště bádání se proto přesunulo do vyvážení didaktických podkladů a materiálů... Věcných, stylistických i gramatických chyb se diplomantka dokázala v zásadě vyvarovat.

Diplomovou práci paní Evy Šťastné doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako dobrou.

V Tlučné 12. května 2014

Miroslav Breitfelder